

1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点

新华社北京10月21日电 21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.1%,5年期以上LPR为3.6%,均较上一期下降25个基点。

这是LPR年内第三次调整。今年2月,5年期以上LPR下降25个基点;7月,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,此次两个

期限LPR均下降25个基点,降幅较大,预计将带动企业和居民贷款利率下降,有助于促进社会融资成本稳中有降,扩大宏观经济总需求,支持物价合理回升,带动实体经济稳定增长。

目前,公开市场7天期逆回购操作利率已成为中国人民银行的主要政策利率。中国人民银行9月27日宣布,将7天期逆回购操作利率调降至1.5%,较前次下降20个基点。

“这带动此次LPR跟随下行,有效反映了央行政策利率变化。”招联首席研究员董希淼表示,这表明由短及长的利率传导关系在逐步理顺,货币政策传导效率不断提升。

中国人民银行行长潘功胜日前在2024金融街论坛年会上表示,进一步健全货币政策框架,将把促进物价合理回升作为重要考量,更加注重发挥利率等价格型调控工具的作用。

2024年潍坊市“慈心一日捐”活动启动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)10月21日上午,2024年潍坊市“慈心一日捐”活动启动仪式在市级机关综合办公大楼举行。

据悉,今年“慈心一日捐”活动主题是“崇德向善 依法兴善”,募集资金主要用于支持和帮助孤寡病残等困难群体,开展助困、助医、助学、助老、助残等慈善项目。

我市部署开展食品领域“两超一非”集中整治行动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)为进一步擦亮“国家食品安全示范城市”金字招牌,全力保障人民群众“舌尖上的安全”,日前,市市场监管局部署开展食品领域“两超一非”(超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加)集中整治行动。

集中整治行动自10月下旬开始至2025年1月底结束,着力遏制食品生产企业、小作坊、网络餐饮服务提供者和农村地区超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加问题,有效规范食品生产经营活动。在食品生产环节,加强食品生产源头监管,严厉打击肉制品食品生产企业超范围超限量使用食品添加剂和非法添加的违法行为;在农村地区食品安全方面,主要打击生产经营“三无”食品、“过

期”食品、侵权假冒伪劣食品等违法行为;在网络餐饮服务食品安全方面,主要是严厉打击无证、超范围经营、公示许可证地址与实际不一致等违法违规行为,重点规范无堂食外卖商户经营行为,解决经营场所脏乱差、食材把关不严、进货查验不到位、滥用乱用食品添加剂等问题。

市市场监管局按照“四个最严”的要求,严厉打击违法违规行为,对检查和抽检监测中发现的违法行为按照《食品安全法》等法律法规依法依规严肃查处,对故意违法行为,实施顶格处罚;对构成犯罪的,及时移交公安机关;对违法违规行为涉及异地的,及时通报当地监管部门。同时,健全投诉举报机制,畅通投诉举报渠道,落实举报奖励制度,及时受理处置投诉举报。

新华社聚焦潍柴:矢志打造自主动力“中国心”

据新华社济南10月20日电 发动机,是现代装备动力之“心”。

渤海湾畔,山东潍坊,被称为“国际动力城”。在这里,潍柴集团从一家濒临破产的老柴油机厂,成长为全球最大动力产业集群的核心企业,拥有自主知识产权的动力系统和发动机出口150多个国家和地区。

攀登科技高峰,搏击市场大潮,企业的发展之路,注定不是坦途。

种好发动机这块自家“田”,瞄准柴油发动机本体热效率的极限不断冲锋,紧盯发展趋势坚定向天然气、氢能源发动机等新赛道进军,围绕动力总成体系链式融合国内外相关企业,主业同心圆越做越大……

“心无旁骛攻主业,打造自主动力‘中国心’。”探问潍柴发展的“动力密码”,潍柴人这样回答。



扫描二维码看全文

全国秋收秋种稳步推进

新华社北京10月21日电 目前,全国秋收秋种正稳步推进。截至10月20日,全国秋粮已收获76.5%,进度同比快1.2个百分点。

这是记者21日从农业农村部了解到的消息。

农情调度显示,截至10月20日,全国玉米已收81.2%,一季稻已收76%,大豆已收92.3%,双季晚稻已收16.6%。分地区看,西北已收近九成,西南、黄淮海过八成,东北过七成,长江中下游和华南近六成。

同时,各地秋种进展顺利。全国冬小麦已播43%,其中西北已播近九成,黄淮海过四成;冬油菜已播56.7%,其中长江中下游和黄淮海已播过六成,西南过四成半。

“齐鲁天路”摄影大赛获奖作品展开幕

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)10月18日,“齐鲁天路”摄影大赛获奖作品展在郭味蕓美术馆开幕,展览将持续至10月30日。此次作品展由市委宣传部、市文旅局、市文联联合主办,旨在进一步挖掘利用潍坊特色文旅资源,推进文化“两创”,通过镜头语言生动展现“齐鲁天路”的独特风韵和人文历史,持续擦亮地域特色文化品牌。

“齐鲁天路”是市文旅局近年来重点打造的旅游线路,横跨青州、临朐、安丘三地,沿线景区20

多个,风光旖旎,人文厚重。

本次展览共展出了从大赛中评选出的100幅获奖作品,这些作品主题鲜明、创意独特,充分展现了“齐鲁天路”的自然风光、人文景观和建设成就。作品内容从壮丽的山川湖泊到古朴的村落民居,从繁忙的交通干线到宁静的田园风光,每一幅作品都如同一幅精美的画卷。同时,这些作品也见证了在更好潍坊建设中所取得的日新月异的新变化。

医院不是背景板 跟风打卡请止步

□本报评论员 宋玉璐

片的背景板,甚至还有不少人带着反光板、三脚架、补妆包等专业工具,约摄影师专门来此拍照。

选择拍摄地点,出于个人爱好或者商业所需,只要不影响他人,不侵犯他人权益,原本无可厚非。但当医院变成网红打卡地时,许多问题也随之而来。大量“网红达人”拥入,必然会带来人流的增加,干扰医院的正常秩序。患者到医院看病治疗,需要一个安静、有序的环境,打卡行为会影响患者的休息和医生的诊疗,也会占用医院的公共资源,给真正需要就医的人带来不便。

医院作为公共服务机构,其本质是为患者提供医疗服务,核心宗旨是保障人们的生命安全和健康,而不是成为热门的打卡景点。医院修建漂亮的建筑、设置咖啡厅等休闲场所,初衷是为了让病患

和家属在更舒适的环境中候诊和就医,也让医护人员拥有更优良的工作环境,而非吸引没有就医需求的人来游览拍照。

对于医院来说,应该采取相应的措施,一方面可以加强对打卡行为的管理,设置特定的打卡区域和时间,避免对正常就医造成干扰;另一方面,也可以通过宣传引导,强调医院的特殊性,让人们自觉遵守医院规定。

社交媒体时代,任何创作行为都应该有边界、有分寸、有底线,对于那些跟风打卡的人来说,应该意识到医院并非普通的网红景点,切莫为了一时的热度和流量,盲目跟风,忽视了医院的特殊功能和患者需求。与其沉浸于朋友圈“精装大业”,不如多充实自己,以积极的心态拥抱真正的松弛人生。



近日,上海市第一妇婴保健院(西院)因设欧式复古外立面,外加院内建有欧式设计咖啡店,吸引不少“网红达人”前来打卡拍摄,有市民吐槽此举影响正常就医。医院回应称,后续将在前期管理的基础上继续加强管理,对于商业拍摄、长时间占据为患者提供休息的座椅、使用补光灯等大型专业设备等行为进行劝阻。(据澎湃新闻)

该医院因其独特的建筑风格,迎合了当下年轻人对于“时尚松弛”的追求,成为了众多博主照